



Mardi 14 Mars 2023

Réunion du Comité Directeur n° 3

Compte-rendu

Présents : BERGEROT Martine, BESSARD Aimée, BILLON Catherine, BRUN Christophe (Président), DEBIESSE-TIXIER Karine, GALLET Chantal, GUICHARDAN Claudine, LAVERGNE Sandrine, TRIPOZ Marinette, VORS Guillaume, WEICKERT Véronique, ZANOL Michel

Invités permanents :
COET Samuel, DEVERRIERE Christophe, TISSOT Laurent

Invité : SCOMPARIN Joël

Excusés : BERGER Julien, CHANTEREAU Jean-Michel, DEBIESSE-TIXIER Romain, DESOEUVRE Christelle, EVEN Jocelyne, LANDREAU Denis, REYNAUD Christophe, ROBIN Joël
FOURNIER François (Président du Conseil d'Honneur)
RICHONNIER Nathalie

Rédaction du CR : Nathalie R

Ordre du jour :

	Objet
1	Ouverture
2	Approbation du CR de la réunion du Comité Directeur n°2
3	Venue Equipe de France Point à date
4	Tour des Pôles <ul style="list-style-type: none">- Pôle Sportif<ul style="list-style-type: none">* Technique<ul style="list-style-type: none"># Tournoi des EtoilesPoint sur les sélectionnésPrésence des Elus# Formation des Cadres* Officiels<ul style="list-style-type: none"># Formation Arbitres# Charte des Officiels- Pôle Développement<ul style="list-style-type: none">* Réunion de secteur de Mars* Bilan des journées 3x3* Bilan des soirées de formation délégué club- Pôle CompétitionsOrganisation des phases finales
5	Questions diverses

1/ Ouverture par le Président

- Il remercie tous les membres présents.
- Il souhaite la bienvenue à Joël Scomparin, Président de la Ligue qui remplace Jean Cellier, Trésorier de la Ligue
- Il souhaite un bon anniversaire à la Secrétaire Générale.
- Il évoque l'état de santé
 - o de Bruno Bardet, qui après une opération d'ablation d'un rein a le moral
 - o de Christophe Reynaud, qui a repris le chemin du travail à temps partiel
- Il informe le Comité Directeur que la prochaine réunion du Bureau d'Avril sera axée sur la stratégie et l'organisation du Comité pour l'avenir. Ce travail sera présenté au prochain Comité Directeur de Mai.

2/ Secrétaire Générale

⇒ Approbation du CR du CDeur n°2

Aucune remarque particulière : ce CR est donc validé à l'unanimité des présents et sera communiqué comme il se doit.

3/ Tour des Pôles

↳ Pôle Sportif

▪ Technique

➤ Sélection 2010

- Bilan Individuel demandé au staff via un questionnaire ouvert -> Retour fait par mail
- Bilan collectif programmé dans les prochaines semaines :
 - # Masculin fait le 3 février
 - # Filles programmé le 17 février
- 3 Filles nées en 2010 convoquées au CIC U13 de Ligue à Vichy fin de semaine : Lola Camus, Zaina Tian, Léna Crétin
Pas d'entrée Pôle en vue sauf grosse surprise
joueuse du BBR Elisa Moupegnou signalée à Charlène Colette car potentielle athlétique
Lola Camus a été contacté par Roanne
- 2 Garçons nés en 2010 convoqués au CIC U13 de Ligue à Voiron lundi, mardi et mercredi de cette semaine : Alexis Daudel, Marius Croz
Entrée possible au Pôle Espoirs de Lyon pour Marius, sinon projet avec la JL Bourg en place pour les futures saisons (joueur annoncé entre 2m05 et 2m10)
- Le 12 Avril à Mionnay sera organisé un 3x3 pour les 2 équipes de sélection

➤ Sélection 2011

- Féminines :
 - # 22 joueuses encore dans le groupe -> objectif entre 18 et 16 fin juin
 - # Programme établi avec le staff : 1 rassemblement par mois + 2 en Mai et 2 compétitions en Juin (Tournoi 71 et RIC U12)
- Masculins :
 - # groupe réduit à 18 -> suivi spécifié pour 4 joueurs qui à l'heure actuelle ne sont pas en capacité de suivre les séances avec le groupe pour des raisons différentes : comportement, physique, technique individuelle, mais restent des potentiels
 - # Programme identique à celui des filles mais sur des dates différentes

➤ Sélection 2012 Féminines et Masculins

- 3 Rassemblements effectués en janvier : St Jean le vieux, Bourg et au BCVeyle
- Objectif avant les vacances d'Avril d'avoir fait un second rassemblement mais également vu les autres secteurs : Bugey sud et sud du département
- Plusieurs rassemblements sont déjà programmés reste à planifier le Bugey sud (Belley, Artemare, Culoz....)
- All Star U11 avec les 8 meilleurs par secteur le Samedi 22 Avril (sans doute à Viriat) Masculins et Féminines avec 2 matchs de Garçons et 1 ou 2 pour les Filles en fonction du nombre

➤ Challenge Individuel Benjamin/e

- Manon Leiritz (BC Viriat) & Alexis Daudel (St Rémy SB) Champions de l'Ain.
- Ils disputent la finale régionale Dimanche 19 Mars à Veauche avec Zaina Tian (BC Viriat) et Kléa Sélémon (Culoz BC) chez les filles. Matthias Mollerberndt (JL Bourg) et Maxence Fleury (JL Bourg) chez les garçons.



➤ Formation des Cadres

- Premier présentiel effectué le 21/22 Janvier :
 - # BF Enfant : bonne promo, dynamique et très réceptif
 - # BF Jeune : grosse promo en terme effectif, groupe hétérogène, beaucoup d'égo à gérer, un coach des U13F Villars pas content du contenu de la première séance
 - # BF Adulte : promo intéressante avec là aussi un niveau hétérogène
- Second présentiel le 18 et 19 février : 1 seul arrêt pour raisons familiales
 - # Intervention technique de Philippe Citterio sur BFE
 - # Intervention technique de Boris Le Nouaille sur le BFJ
 - # Intervention technique de Gérald Simon sur le BFA
- Organisation pour la saison à venir : limiter le nombre de personnes présentes et organisation d'une journée Entraîneurs / Arbitres

Brevet Enfant	Brevet Jeune	Brevet Adulte
➤ 13 participants (10 N-1) 12 CD01 + 1 CD74	➤ 19 participants (13 n-1)	➤ 11 participants 7 CD01 + 4 CD74

➤ **Intervention de Joël Scomparin**

- Restructuration de la formation des sélections pour les CIC, TIC et TDE, après une remontée des élus de coûts trop élevés de ces organisations

3 choix possibles :

- Rien ne change
- Organisation du TIC dans le CIC
- Séparation des secteurs

La consultation des Comités a pris fin le 13 mars

Christophe Brun informe que l'Ain s'est positionné pour la 2^{ème} solution ; l'Ain n'a pas d'intérêt à se confronter aux seuls Rhône et Loire ; le choix est de pouvoir se confronter à des sélections qui puissent présenter le même niveau.

▪ **Officiels**

➤ **Formation Arbitre Départemental**

- Les 5 répétitions de la première séance de la Formation initiale sont terminées (St Rambert, St Rémy, Marboz, Bellegarde, Jassans). 75 jeunes y ont participé.
- Nous sommes actuellement dans le déroulement des séances de la seconde série (Marboz, Bouchoux, Belley OK - Reste Foissiat et Bellegarde)
- L'ensemble des candidats ont été convoqués au Tournoi de La Mie Câline le 19 Février pour que les formateurs puissent
 - o les observer en situation de match
 - o leur fassent réviser les questions de QCM
 - o les aiguillent si problèmes sur formation e-learning.
 - o Bastien Cartigny, CTA Ligue, présent sur cet événement.

➤ **Examen Arbitre Départemental**

- A ce jour :
 - o 17 candidats en Formation Initiale
 - o 3 en Validation Acquis et Expérience, anciens arbitres, ou arbitres UNSS : les 3 VAE sont désormais désignables : Nicolas GUIFFRAY CTC Bugey Sud, Baptiste CHEVAT CTC CSP01 et Yann KERVADEC, CTC BUGEY
- Rappel des dates d'examen :
 - o partie théorique au Comité le 13 mai matin (9h)
 - o partie pratique sur les demi-finales 2eme série le WE des 26 au 28 mai.

- 20 nouveaux Arbitres potentiels fin 22-23, ce qui pour Joël Robin est un nombre 'plancher' de ce qui pouvait être envisagé par le Comité et le Pôle (20 à 30)

Ces 20 Arbitres appartiennent à 12 clubs et 4 CTC -> 17 clubs couverts par la Formation d'un Arbitre.

Cela suppose donc qu'à part ces 17 clubs couverts, tous les autres sont amendables au titre du plan officiels 2024 de la FFBB (250€ / club).

A voir avec la FFBB comment cela s'applique dans les faits.

Sur les objectifs à Juin 2024, plus de 20 clubs ne sont pas en règle avec les exigences établies pour fin 23-24 via les Assises du CD01 : 1 Arbitre / 50 licenciés.

Tout cela a été exposé en réunions de secteurs, mais il faut rabâcher l'info car cela risque de voir le tollé de certains clubs la saison prochaine, avec parfois des écarts à l'objectif très importants pour certains clubs, et donc des amendes potentiellement salées. Amendes qui comme prévu seront reversées aux clubs qui forment des Arbitres.

Enfin, la Charte des Officiels a été remplacée par le Plan Officiels 2024 "Tous Engagés" avec notamment les objectifs de formation demandés, explicités ci-dessus (sur les 2 prochaines années, au moins 1 Arbitre formé par an par chaque club, 2 Arbitres / an si le club possède plus de 300 licenciés, 1 Arbitre / 2 ans si <70 licenciés).

Depuis la fin de période Covid, l'application de ce qu'on appelle encore "la Charte" (5 points par arbitres clubs qui valent l'e-learning et qui sifflent au moins 5 fois, 1 point par match arbitré par les officiels départementaux, N points par école d'arbitrage...) n'a plus été demandée par la FFBB.

D'où le fait que rien n'ait été demandé aux clubs les 2 dernières années à ce propos.

➤ **Divers**

- Christophe D signale que certains clubs lui ont fait part de leur mécontentement quant à la non prise en compte des efforts faits pour la formation d'Arbitres sur les désignations officielles ; ils se sentent pénalisés.
- Chantal G souligne qu'à aucun moment les clubs n'ont été avisés que la Charte des Officiels n'était plus en vigueur, et que les clubs ont continué à enregistrer leurs Arbitres Club sur les rencontres.

➤ Pôle Développement

▪ Réunions de secteur

Elles se dérouleront comme suit :

Secteur Bourg Lundi 27 Mars 19h00 Péronnas	Est Jeudi 23 Mars 19h00 Artemare	Secteur Nord Ouest : Mercredi 22 Mars 19h00 Feillens	Sud Mardi 28 Mars 19h00 Ambérieu	Ouest Vendredi 31 Mars 19h30 Mionnay
JL Bourg CS Ceyzériat St Rémy Sports GS Carriat AS Péronnas BC Viriat	US Oyonnax FJ Belley B EV Bellegarde BC Izernore ASA Ceyzériu Culoz BC US Artemare Basket Pays de Gex	Saint Amour AS Confrançon ES Foissiat Feillens-Replonges BB BC Veyle BC Attignat BB Revermont	ES St Jean BC Meximieux Ambérieu BB A St Maurice ASS Lagnieu Albarine BC	US Sulignat BC Dombes RC Montluel US Vonnas US Jassans BC Montmerle 3R Bouchoux Condeissiat B CS Reyrieux ASC Mionnay BC Villardois BC Châtillonnais

▪ Les autres activités du Pôle

Merci de vous référer à l'annexe au compte rendu

➤ Pôle Compétitions

▪ Organisation des phases finales

Dernière phase lancée le 28 janvier sans trop de difficultés.

Le Pôle (Marinette, Véronique, René) ont fait un gros travail pour que tout soit disponible rapidement pour les clubs. Sont programmées :

phase finale Seniors : 6 rencontres pour les AS (DM3 – D2 & PR)

8 rencontres pour les ½ finales 3^{ème} série (les 18 et u15 filles auront des ½ finales en matches aller – retour lors des dates de fin de championnat)

24 ½ finales 1^{ère} & 2^{ème} série

Finales 12 matches pour les 1^{ère} et 2^{ème} série et 6 pour la 3^{ème} série

Pour la programmation des rencontres le Pôle Compétitions a :

- demandé aux clubs l'impact éventuel des voyages scolaires (aucune réponse)
- établi le calendrier en fonction des clubs organisateurs (position des divisions)
- tenu compte de l'aspect technique avec les U13 série 1 sur le même lieu

Les seuls changements votés seront ceux de terminer éventuellement des journées par un match d'une équipe d'un club organisateur

- ½ finales 3^{ème} série : 1 seule journée sur 2 salles
- pour les ½ finales : pas de passeport à l'issue des rencontres
- serment du fair play maintenu avec une action envers les clubs (23 avril)
- texte lu et/ou enregistré et diffusé avant chaque rencontre
- remise de médailles pour les Arbitres encore cette année avant un changement pour la saison prochaine
- maintien des confettis pour les vainqueurs

la programmation sera la suivante :

Finales des AS Jeudi 18 Mai à Ceyzériat

Horaires	Jeudi
9h00	DM3
11H30	DM2
14H00	DF2
16H30	PRM
19H00	PRF

**½ Finales Jeunes 3^{ème} Série
le 27 Mai à Viriat**

salle 1			salle 2	
Horaires	Samedi		Horaires	Samedi
10H30	U15M3S		11H00	U13M3S
12H30	U15M3S		12H45	U13F3S
14H30	U17M3S		14H30	U13M3S
16H30	U17M3S		16H15	U13F3S

**½ FINALES JEUNES 1^{ère} & 2^{ème} Série
les 26, 27 & 28 Mai**

à St André le Bouchoux			à St Amour	
Horaires	Vendredi		Horaires	Vendredi
20H00	U15M1S		20H00	U15M1S
Horaires	Samedi		Horaires	Samedi
9H00	U17M2S		9H00	U17M2S
11H00	U13F1S		11H00	U13F2S
12H45	U13M1S		12H45	U13M2S
14H30	U13F1S		14H30	U13F2S
16H15	U13M1S		16H15	U13M2S
18H15	U17M1S		18H15	U18F1S
Horaires	Dimanche		Horaires	Dimanche
9H00	U18F2S		9H00	U17M1S
11H00	U15M2S		11H00	U15F1S
13H00	U15F1S		13H00	U15M2S
15H00	U15F2S		15H00	U15F2S
17H00	U18F1S		17H00	U18F2S

**Finales Jeunes 3^{ème} Série
3 Juin à St Rambert-en-Bugey**

Horaires	Samedi
9H00	U18 F
11H15	U13M
13H00	U13F
14H45	U15M
17H00	U15F
19H15	U17M

Finales Jeunes 1^{ère} & 2^{ème} Série les 2,3 & 4 Juin à Foissiat

Horaires	Vendredi
20H00	U15M1S
Horaires	Samedi
9H00	U17M2S
11H15	U13F1S
13H15	U13F2S
15H15	U13M2S
17H15	U13M1S
19H15	U18F1S
Horaires	Dimanche
9H30	U18F2S
11H45	U15F1S
14H00	U15M2S
16H15	U15F2S
18H30	U17M1S

La prochaine réunion sera organisée pour évoquer la saison prochaine : calendrier, règlements ...

Intervention de Joël Scomparin sur les Championnats Ligue de la saison 2023-24 :

- Le calendrier a été validé avec un début le 23 septembre.
- Les brassages Comités seront dénommés « pré ligue »
- Les dossiers non pris en Ligue seront remis à la disposition des comités. Les comités pourront ouvrir ou non les engagements
- En U13 des équipes numéro 2 pourront participer aux Championnats de Ligue sous conditions :
 - 10 joueurs brûlés
 - 50 % des joueurs devront être des premières années
 - 0 mutés et 0 prêtés

8/ Questions Diverses

- **Venue Equipe de France**

Christophe Brun expose qu'à ce jour, et suite à la réunion du 22 Février avec le Conseil Départemental et l'Agglo, le Comité est dans l'attente de réponse quant aux différents financements, gratuits...

Les animations validées par la FFBB :

3X3 à la mi-temps

Ouverture d'un entraînement

Il expose les tarifs qui seront proposés aux clubs

La FFBB sera sur Bourg en Bresse le 4 Avril pour discuter des dernières modalités lors du match JL Bourg / Portel

Les bénévoles de l'organisation seront des bénévoles des clubs aindinois.

Les membres du Comité Directeur seront invités sur la rencontre.

Assemblée Générale Départementale :

La volonté d'organiser l'AG le 10 Juin en ouverture de la rencontre est avancée

Mais cela risque de rencontrer des difficultés logistiques avec la mise en place du VIP de la FFBB.

Si les contraintes sont trop importantes il peut être décider de décaler sur un autre lieu, où ? et finalement si encore des difficultés, elle sera reportée au 17 juin.

- **Formation des Dirigeants**

Une rencontre a eu lieu avec un organisme de formation qui vient du Rugby.

Elle propose une formation des dirigeants.

Christophe Brun souhaite offrir aux dirigeants des clubs un confort au quotidien en organisant une formation qui pourrait se dérouler sur 3 samedi matin dont 1 peut être le 10 juin

Cette formation sera sous l'égide de l'IFRABB, elle peut faire une demande de prise en charge par l'OPCO AFDAS.

- **Réunion IFRABB**

L'IFRABB organise une réunion de présentation des formations qu'elle organise, le Mardi 4 Avril à 18 heures au siège du Comité.

Les participants assisteront aussi au match de la JL Bourg contre le Portel

Le Comité est en charge de l'organisation du buffet.

- **Conseil d'Honneur**

Pour le plus grand plaisir de tous, les membres du Conseil d'Honneur ont repris le chemin du Comité avec une première 'réunion repas' début Mars. La prochaine est prévue le 18 Avril.

Le Conseil d'Honneur a émis deux propositions de dénomination

le siège du Comité	Pierre Murin
la salle de réunion	Raymond Perrat

Il propose aussi d'être nommé délégué sur des rencontres si le Comité en a besoin.

Chantal Gallet ajoute qu'il serait souhaitable de communiquer au Conseil d'Honneur les invitations des anniversaires des clubs.

- **Joël SCOMPARIN**

Il informe

que la Ligue va avoisiner les 81 500 licenciés un record ! que les Comités devront prévoir une Assemblée Générale Extraordinaire en fin de saison pour adopter les modifications des statuts.

que la FFBB a déjà annoncé une augmentation de la part fédérale sur le prix des licences aux environs de 3 € sur 1 an ou 2 ans

que la Ligue n'envisage pas d'augmentation de la part régionale sur le prix des licences

Il engage un débat sur les incivilités : il y a beaucoup de campagne de sensibilisation. Mais pour l'instant pas vraiment de retours, il y a de plus en plus de violence.

Les échanges avec les autres sports montrent que le Rugby est moins touché, que le Handball voit une montée des incivilités, le Football est en grande difficulté et que pour notre sport cela devient un fléau.

Il attire l'attention sur le fait que cette saison 300 Arbitres seront formés, 50% vont réussir leur examen, mais surtout 70 % des licenciés mineurs. Pour Joël S il y a danger. Il faudra mettre en place du tutorat pour encadrer ces jeunes arbitres.

La réunion se termine par une parole ouverte sur ces deux derniers points.

Fin de réunion 22 heures

Karine DEBIESSÉ-TIXIER
Secrétaire Générale



Christophe BRUN
Président du Comité de l'Ain

